

# 聚焦全市第十三期“三个一批”项目建设活动 项目扬帆风正劲 比学赶超勇争先



▼周口洋森印染有限公司年产3万吨印染布项目。



▲河南通达久通新能源电线、电缆项目。

## 项目为王 实干为先

记者 王艳/文 王映/图

重大项目是经济发展的“生命线”。一个重大项目,往往意味着新的经济增长点;一批重大项目,往往意味着产业布局及发展方向。

按照省委、省政府统一安排部署,7月11日,我市同步举行第十三期“三个一批”项目建设活动,其中“签约一批”项目17个,“开工一批”项目97个,“投产一批”项目62个。

项目为王,实干为先。据了解,在全省第十一期“三个一批”项目进展情况综合评价中,我市名列第一。我市持续紧盯“五个清单”,以更实举措、更大力度推进第十二期“三个一批”项目建设,签约项目开工率、开工项目投产率、投产项目达产率均位于全省前列。

以项目促投资,项目强百业兴。项目建设有力带动我市工业、消费等多个领域发展,在项目拉动下,今年1月至5月,全市固定资产投资同比增长14.7%,高于全省7.8个百分点,全市社会消费品零售总额同比增长6.4%。当天,川汇区的安汇能新能源锂、钠电池项目,临港开发区的周口市“储能装备制造+液流

科研站”一体化项目,项城市的香港雾联科技大健康雾化产业项目,郸城县的抗心脑血管疾病医药中间体项目等成功签约,为全市经济高质量发展注入新动力。

以项目调结构,产业加快转型升级。各县(市、区)围绕主导产业开展精准招商、产业链招商,进一步建链、补链、延链、强链,加快培育上下游齐全、具有核心竞争力的产业集群。梳理我市第十三期“三个一批”项目分布领域,先进制造业和战略性新兴产业项目是“主角”,全市产业发展的含“金”量、含“新”量、含“绿”量越来越高。

以项目提能力,躬身入局实干担当。以“三个一批”项目建设活动为抓手,以季度重点项目观摩讲评活动为牵引,“项目为王”理念深入人心,全市上下广大党员干部转变作风、深入一线,抓实抓细每个项目,精准服务重点企业,比学赶超、奋勇争先的精气神不断提振,形成了推动周口高质量跨越发展的强大合力。

从签约“播种”,到开工“生长”,再到投产“收获”,让我们透过一个个项目,感受周口经济高质量发展的强劲脉动。

### 沈丘

#### 滚动推进“三个一批”项目上大上强

本报讯(记者 高洪驰)7月11日上午,位于沈丘县的周口绿色智能船舶产业基地项目开工建设。

该项目是周口乃至河南省加速内河船舶绿色智能转型与高质量发展的关键引擎,是全省第十三期“三个一批”项目建设活动中沈丘县开工建设项目之一。项目计划总投资25亿元,占地

1500亩,全部建成后,将形成年造船400艘的生产能力,年拆解船只400艘,实现年销售收入33亿元,利润4.62亿元,税收1.7亿元,解决就业4000余人。

据了解,近年来,沈丘县牢固树立“项目为王”理念,坚持“工业强县、产业兴县”战略不动摇,聚焦重点、聚力关键,大力实施工业发展“1+10+2”工程,强招商、抓项目、强保障、优环境,滚动推进“三个一批”项目上大上强。

### 川汇区

#### 聚焦主导产业持续发力

本报讯(记者 韩志刚)7月11日,川汇区与全省同步举行第十三期“三个一批”项目建设活动,持续强化“项目为王”理念,聚焦电子信息等主导产业,严格落实“26101”项目建设机制,进一步掀起抓项目、促投资、增动能的热潮,为实现全年发展目标奠

定坚实基础。

据统计,此次活动中,川汇区共有安汇能新能源动力电池项目等6个项目签约,总投资26.5亿元;河南美昊环保科技有限公司深加工项目等3个项目开工,总投资19.5亿元,年度计划投资9.5亿元;精泰电子年产1000万片精密结构件冲压项目等2个项目投产,经前期开工项目转化生成。

### 郸城

#### 打通“科研+孵化+产业化生产”高速发展通道

本报讯(记者 徐松 通讯员 刘珂言)7月11日,郸城县举行第十三期“三个一批”项目建设活动暨郸城县生物医药产业园建设项目开工仪式。该县集中开工8个项目。

郸城县生物医药产业园规划面积2760亩,精准定位创新药孵化和成果转化,建设新药研发中心和检验检测中心,实现高端

原料药、中间体和成品药全链条生产,打通“科研+孵化+产业化生产”高速发展通道。

该县集中开工的8个项目总投资24.16亿元,其中巨鑫生物中药深加工和成品药生产项目计划投资10亿元,围绕心脑血管、抗癌抗病毒、新特效药三大板块建设6个高端原料药及中间体、成品药生产车间,4个中药饮片数字化智能GMP车间等。

### 扶沟

#### 功能食品项目落户 投资11亿元

本报讯(记者 金月全)7月11日,扶沟县举行第十三期“三个一批”项目集中开工活动,9个项目集中开工,总投资达31.46亿元,吹响了项目建设的“冲锋号”。

当日,扶沟县集中开工项目全部为制造业转型升级类项目,

总投资约31.46亿元,年度计划投资约16.72亿元。项目包括河南纳妍生物科技有限公司年产8万吨高品质功能食品项目、鑫汇洋(扶沟)智慧温控仓储物流园项目、扶沟县新能源汽配产业园建设项目等,其中投资11亿元的河南纳妍生物科技有限公司年产8万吨高品质功能食品项目,新上智能生产线6条,年产量达8万吨。

### 太康

#### 开工建设“大块头”服饰生产项目

本报讯(记者 张洪涛)7月11日,太康县举行第十三期“三个一批”项目建设活动暨周口华亿服饰年产1500万件服饰生产项目开工仪式,进一步释放发展潜力,增强发展动能,以高质量项目建设推动经济社会高质量发展。

据悉,太康县此次集中开工项目47个,

总投资63亿元,年度计划投资42.7亿元。周口华亿服饰年产1500万件服饰生产项目总投资1.8亿元,建设智能数字化流水车间50条,分两期建设,全部投产后可实现年营业收入3亿元,利税2400万元,安置就业2000余人,产品将销往日韩、欧美等地。

### 鹿邑

#### 新签约食品级可降解塑料制品生产项目

本报讯(记者 侯国防)7月11日,鹿邑县举行第十三期“三个一批”项目集中开工活动,集中开工建设项目8个,签约项目3个。

据了解,鹿邑县集中签约的3个项目,总投资9亿元,其中食品级可降解塑料制品生产项目引进生产设备150台(套),生产可降解包装瓶,建成投产后可年加工可降解制品3

亿只。集中开工的8个项目总投资31.89亿元,其中鹿邑县食品产业园及其基础设施建设项目总投资10亿元,建设生产车间、食品产品研发中心、产品展示中心、食品质量检验中心、仓储用房、冷库以及配套建筑等。项目建成后,预计年产值3亿元,带动就业2000余人。

## 第十三期“三个一批”项目基本情况

我市第十三期“三个一批”项目176个,其中“签约一批”项目17个,“开工一批”项目97个,“投产一批”项目62个。

**1 “签约一批”项目** 全市第十三期“签约一批”项目17个,总投资133.1亿元。  
先进制造业项目16个,总投资128.1亿元;  
现代服务业项目1个,总投资5亿元。

**2 “开工一批”项目** 全市第十三期“开工一批”项目97个,总投资458.23亿元。  
先进制造业项目51个,总投资172.18亿元;  
现代服务业项目10个,总投资145.88亿元;  
现代农业项目10个,总投资14.35亿元;  
创新能力提升项目2个,总投资23.1亿元;  
基础设施项目18个,总投资95.6亿元;  
社会民生项目5个,总投资5.81亿元;  
绿色低碳转型项目1个,总投资1.3亿元。

**3 “投产一批”项目** 全市第十三期“投产一批”项目62个,由省重点项目办根据第十二期“三个一批”项目审核转化生成。



周口耕德电子有限公司年产8000万支智能装备精密结构件生产组装建设项目。



河南凯旺电子科技股份有限公司精密连接器生产基地项目。

